

# 低息诱骗他人借款 威逼胁迫豪夺财产

## 上海警方摧毁一“套路贷”犯罪团伙

开公司掩人耳目,低息诱骗他人借款,威逼胁迫借款人反复签订借条,制造银行流水痕迹,牟取巨额非法利益。

近期,上海警方经缜密侦查,摧毁一个以信息服务公司为掩护,实施“套路贷”诈骗的犯罪团伙,抓获陈某某、任某亚、陈某某、杜某、王某军、王某等6名犯罪嫌疑人。

### 借款50万借条写180余万

2018年6月4日,上海市公安局青浦分局赵巷派出所接徐某某报案,称其女儿被人诈骗了。经询问,民警发现这不是一起简单的诈骗案件,而是一起涉及团伙作案的“套路贷”诈骗案件。民警了解到,徐某女儿及女婿顾某于

2014年至2015年期间多次向陈某某、任某亚借款,累计50万元。此后,徐的女儿在陈某某等人的威逼胁迫下,多次重写借条,重新制造银行流水痕迹,最终垒高借款金额至180余万元。

2016年2月,陈某某、任某亚将徐某、徐某女儿及女婿顾某3人骗至办公室,逼迫他们签下一张空白房屋买卖合同、一张空白房款抵消协议、一张空白承诺书。2017年底,陈某某及其团伙成员将上述空白协议填写完整后,威胁徐某、徐某女儿及女婿顾某立即搬出房屋,否则就要到法院起诉,要求法院执行房屋买卖。2017年底至2018年初,在遭到陈某某等人威胁后,徐某、徐某女儿及女婿顾某不得不

从住处搬走。从此,该房屋被陈某某等人霸占。2018年6月4日,被害人徐某走投无路,向赵巷派出所报案。

### 涉案10余起金额500余万

警方接到报案后立即成立专案组开展侦查,经调阅相关视频、查询相关资金流向,一个以陈某某、任某亚为首的犯罪团伙逐渐呈现在专案组眼前,为确保不漏抓一人、不漏查一案,专案组层层深挖,查清了该犯罪团伙的成员结构、作案手法和犯罪事实。2018年9月3日,专案组兵分多路同时出击,将陈某某、任某亚、陈某某、杜某、王某军等5人抓获归案。2019年5月2日,专案组在河南警

方的大力协助下,又将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经查,陈某某、任某亚、陈某某、杜某、王某军、王某等人为牟取巨额非法利益,注册成立了上海太泽企业管理有限公司,在青浦区多处租借办公场所,非法从事私人房贷业务,并实施“套路贷”诈骗活动。该犯罪团伙分工明确,陈某某、任某亚负责用低息诱骗被害人借款和写下翻倍借条,杜某、王某军、陈某某、王某等人负责对外招揽贷款人员、催讨债务、充当打手。该团伙通过他人介绍或自行物色的方式寻找被害人,随后以“行业规定”等理由,诱骗借款人签订翻倍借条、空白借条。催款时经常采取上

门讨要、电话短信轰炸等方式,滋扰借款人及其近亲属的正常生活,以此向借款人施压。在借款人无力偿还借款时,以非法拘禁、恐吓威胁等方式,威逼借款人配合制造银行流水痕迹,签订虚假交易合同,拉别人签订担保协议,最终达到变卖或者侵占借款人房屋财产的目的。

目前,经警方查证,该犯罪团伙涉案10余起,涉案金额500余万元。2019年5月7日,因涉嫌非法拘禁罪、诈骗罪、敲诈勒索罪,陈某某、任某亚、陈某某、王某军、杜某等5人被公安机关移送检察院审查起诉。2019年6月6日,该团伙最后一名犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪、寻衅滋事罪被依法逮捕。

## 家庭纠纷就地化解 社会和谐共同维护

家住殷行社区的王先生一家,三代同堂。王先生的父母是老上海人,其妻子是外来媳妇,因为生活习惯不同,加上成长背景的差异,儿媳与公婆之间一直别别扭扭。在王先生的儿子出生以前,一家人还算太平,相处也算平安无事。但是,在王先生的儿子出生以后,情况却发生了变化,主要是因为王先生的父母与妻子在孩子的教育抚养方面存在太大的分歧,最终爆发家庭“内战”。无奈之下,王先生与父母找到了街道信访办寻求帮助。

信访办工作人员分别与王先生、王先生的父母、王先生的妻子沟通,告知各方都没有错,只是两代人在教育孩子的问题上观念不一、方法不一而已。虽然信访办的工作人员耐心倾听、热心劝解,但双方仍无意妥协,王先生夫妇甚至不惜以离婚来坚持己见。调解场面一波三折,气氛陡然紧张,工作只能暂停,双方不欢而散。

接下来的几天里,街道信访办工作人员,会同司法所的人民调解员和居委干部,一道上门做工作。经过反复劝说,王先生的父母与王先生夫妇终于

意识到问题的严重性,若一味坚持自己的观点或维护自己的“面子”,最终受到伤害的是孩子。最后,两代人、三方当事人本着求同存异的想法,就孩子的教育和抚养等问题达成一致。一起可能影响孩子一生的家庭纠纷,圆满得到化解。

街道信访办的同志告诉笔者,信访工作是“了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心”的重要载体,只有带着感情去做工作,才能走进群众的心,才能真正架起党和政府联系群众的“连心桥”,为社会的发展营造和谐稳定的环境。

## 黄浦区举办2019年大学生就业创业服务周活动

就业是最大的民生!为积极响应国家“大众创业,万众创新”的要求,加强推进以应届毕业生为主体的青年就业创业工作,黄浦区人力资源和社会保障局及相关部门于6月10日至16日全面启动第六届黄浦区大学生就业创业服务周活动。

黄浦区“2019年大学生就业创业服务周”主题活动于6月15日上午在中华职业学校揭幕。活动当日开设就业招聘会、创业新苗体验区和创业集市嘉年华三大版块,现场联合智联招聘邀请12家企业及6家科创文创的互动展示企业,

为青年们带来丰富的求职体验,激发职业兴趣。同时,招聘区还设立了沉浸式职业指导咨询专区,将专家职场点“津”、简历拯救、职袋赠阅等咨询服务纳入其中,帮助青年调整就业心态,转变就业观念,提升就业竞争力。

## 转转高校“毕业大集”帮学生处理闲置二手手机、图书受欢迎

又是一年毕业季,毕业生和母校告别之际,各大高校的跳蚤市场也热闹起来。

上周,转转二手交易网联合北京、上海等地多所高校举办的“毕业大集”也火爆开场。旧手机、旧电脑、书籍、学习资料、毛绒玩具……各式闲置物品不仅吸引学生们前来“寻宝”,也帮助即将离校的毕业生们快速处理掉闲置物品。

而据一周各所高校毕业大集的情况看,毕业生们的闲置物品极为丰富,除了书本、玩具等,手机、笔记本电脑等均成为大集上热销的物品。

转转“毕业大集”走进高校,毕业生“流转”闲置物品在学习生活了四年之后,每个毕业生都有很多的闲置品,如何处理成为他们离校前的最后“课题”。

因此,每当毕业季,学校内的跳蚤市场就成为一道风景。不过,和以往不同,今年北京、上海等地多所高校因为有了转转的“毕业大集”而变得与众不同。几乎每场毕业大集,都非常火爆,学生们交易的物品也都五花八门。

据了解,本次转转“毕业大集”活动主要针对北京、上海两地的多所高校学生开展。在各大高校的集市现场,学生们不仅可以买卖显示物品,还可以体验转转提供的手机免费贴膜、美容等服务。不仅如此,转转在高校中同步开启乡村阅读计划,学生可以现场捐赠图书,同时作为回馈,每位捐赠图书的学生也将获得一个转转专属购物袋,以鼓励学生们积极奉献的爱心。

### 大学生已习惯上二手电商平台“淘宝”

实际上,二手交易对于很多高校大学生来说并不陌生。在毕业大集上,很多学生就表示平时也会上转转这样的二手平台转卖闲置或“淘宝”。比如手机、卡券类和图书,都受到学生们的欢迎。

值得注意的是,在此次毕业大集举办期间,北京高校和上海高校的学生在对二手闲置物品交易的兴趣方向上也有不同。

北京高校学生热衷于闲置书籍交易,尤其是公益捐书活动参与人数众多;而上海地区



学生不仅对转转提供的免费手机贴膜等服务热衷,还对手机的转卖与修理等问题感兴趣。

### 00后开启大学生活,二手交易满足需求

随着高考的结束,越来越多的00后走进大学校园,也会逐步成长为社会消费中的新生力量。

对于“00后”学生群来说,对网购早已不陌生,而将闲置物品放在转转等二手交易平台上买卖,也是一种更加潮流的生活方式;与此同时,让自己的闲置物品通过流转再次发挥价值,也不失为一种环保的生活方式。

转转毕业大集活动的项目负责人表示,转转此次和京沪多地高校联合主办毕业大集,更多的还是希望帮助毕业生们在毕业离校之际及时处理闲置物品,同时也希望通过这样的方式,让更多的用户了解到转转通过验机质检、图书重塑这样的标准化服务,可以为学生消费群体提供一种全新的选择,以更经济、环保的方式,来满足新的消费需求。 王文

## “您不用出门,我送健康上门”

### 上海美年大健康为长宁区残疾人开展公益上门体检活动侧记

体检正在成为越来越多市民每年的健康必修课。可对于那些瘫痪在床的残疾人而言,出门体检谈何容易。为进一步做好关爱残疾人工作,改善残疾人的生活质量,上海美年大健康为长宁区残疾朋友赠送了上门体检服务。美年大健康上海美健门诊部从医疗骨干中抽调5人组建了体检服务团队,为新华街道的七位残疾人进行了全面周到的体检服务,这种以送医送健康的形式对残疾朋友的生活及身体状况给予了真诚周到的健康关怀,也得到了残疾朋友及其家属的一致欢迎与感谢。

为了不让残疾朋友空腹时间太长,美年大健康体检服务团队于清晨7时左右即从上海美健门诊部出发,一大早便赶到第一户残疾朋友家,迅速调试机器,开始体检工作。“您好,我们先给您做一组B超影像……”B超医师龚医生一边说,一边帮助85岁高龄的倪先生躺平后,才开始为他细心检查。B超结束后,由心电图医师梅医生开始进行心电图检测,“躺平、放



松马上就做好了”,在梅医生耐心地指导下倪先生顺利地完成了心电图,随后抽血护士小毛娴熟地开始抽血项目。20多分钟后,整套体检流程结束,体检服务团队一行又马不停蹄地赶往了下一家……

通过此次体检活动,解决了残疾朋友的实际困难,让他们感受到党和政府的温暖,以及来自社会的健康关爱。残疾朋友李女士激动地说:“真是太感谢你们了,我长年卧床,老母亲也90多岁年纪太大了,家里没人能带我去体检,你们的上门服务真是帮了我们大忙了。”

健康至善,公益先行,伴随着体检公益惠民脚步的不断前行,公益上门体检服务有效解决了残疾朋友体检难的困扰,同时也帮他们建立个人健康档案,提供个性化健康服务,以此来促进他们对疾病的早发现、早治疗、早控制,有效保障残障人士的身心健康。



## 上海暮暖颜健康管理中心进社区举办膳食营养公益讲座



2019年6月13日,由漕河泾街道张家园居委会承办,上海暮暖颜健康管理中心协办的“膳食营养公益讲座”在龙吴路555号张家园文艺活动中心成功举办。

在公益讲座前,张家园居委会邱书记首先欢迎这次膳食营养科普公益活动的举办并表示感谢。上海暮暖颜健康管理中心薛总经理在致辞中表示,目前健康管理服务与医疗服务之间发展不协调,看病远远超过健康管理人次,而且目前我国健康管理服务单一,健康管理服务仍以体检为主,缺少检后服务。上海暮暖颜健康管理中心针

对个体或群体的健康进行检测,分析,评估,提供健康咨询,健康指导,通过正确的生活方式,膳食调理,科学运动等来干预健康风险。

暮暖颜健康管理中心以后会让更多的社区居民通过类似的科普养生知识讲座来普及正确的生活方式,让大家通过科学的膳食调理吃出健康,吃出长寿。 马幼麟、张玮巍、李家麟摄影报道